

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Mult és jelen.

A kiegyezés ügye.

Mi hát az eredmény?

Még mindig nem vallják be nyíltan, hogy mit végeztek, körülbelül még azt is tagadják, hogy egyáltalán végeztek volna. Együtt voltak tegnap, összeültek ma délután megint, tanácskozni akarnak pénteken is. Öszinteséggel nem lehet, sőt nem is szabad ebből másra következtetni, mint arra, hogy a derék osztrák urak megalkudtak a magyar kormányval. Van oka kormányunknak titkolni a nagy esetet. Titkolja is. Titkolja még a referensek előtt is, akik komoly képpel rágódnak hónapok óta ezerszer megállapított és ezerszer módosított apró-cseprő részleteken.

Az osztrákok úgy nyilatkoznak, hogy a helyzet még szigorú ugyan, de a magyar kormány barátságosabb magatartást tanúsít, mint eddig. Diplomáciai nyelvezet ez, amely jó magyarán azt jelenti,

hogy az osztráknak megint nem kellett engednie az álláspontjából, mert engedett a magyar. Hiába van a kabinetben a két negyvennyolcas miniszter. Ma az a helyzet, hogy Kossuth Ferenc is, Apponyi Albert is azt a nézetet vallják és hirdetik, hogy a kiegyezést meg kell kötnünk, hogy meg kell kötnünk a magunk érdekében s miután másképp megkötni nem lehet, el kell fogadnunk a kvótá-emelést és éppugy el a bankközösséget.

Hogy ez az út hova vezet, ma nehéz megmondani. Súlyos és sötét napoknak megyünk elébe. Wekerle kovácsolja a kiegyezés bilincseit és azok asszisztálnak neki, akik az ország teljes gazdasági és politikai függetlenítését hirdették, akik ezzel a szép programmal maguk köré gyűjtötték a felszabadulását váró országot s akik egyelőre kétségtelenül urai a helyzetnek. Kár, hogy nem úgy élnek a hatalmukkal, a mögöttük sorakozott óriási többség erejével, amint ígérték a választások előtt.

A kiegyezési tárgyalások.

A mai nap.

Kossuth nyilatkozata.

A tőzsdén hanyatlanak az árfolyamok, az üzleti élet pang, a politikusok idegek: mindez pedig azért van, mert úgy félhivatalos, mint nem félhivatalos jelentések szerint a kiegyezés ügye rossz szul áll.

Mig Bécsben a tárgyalások a kvótá-emelés miatt feneklettek meg, addig itt Budapesten a nagy csatát a jegybank deigá körül vívják.

Politikai körökben azt hiszik, hogy a mai nap döntő lesz a kiegyezési tárgyalásokra nézve. Mig a függetlenségi párt és vele a kormány a bankkérdésben intranszigns álláspontot foglalnak el, addig a pénzüvilág kapacitásai a bankközösség fentartása mellett nyilatkoznak. Ezt a függetlenségi pártban nagyon zokon veszik és tegnap este az „árulás” szót is gyakran lehetett hallani.

— Így nem lehet csatát vívni, — mondotta egy tüzeesebb képviselő, — mi elől harcolunk az önálló jegybankért, a hátrvédül szolgáló pénzüvilág pedig ezalatt a bankközösség fentartását követeli.

A függetlenségi párt hivatalos lapjában, Kossuth Ferenc maga is nagyon pesszimistikusan nyilatkozik a kiegyezés esélyeiről:

Megbánás.

Ha megértettük volna egymást,
Nem lennénk boldogtalanok,
Így szemmel tekintésnek
Reánk az angyalok!

Melletted volnék, nem sajogna
Szívemben az a seb,
S nem szomjaznám a hirt, hisz annál
Egyetlen csókokod édesebb.

Ugy fáj az a seb! — te ütötted,
Szegény szívem kinnal tele;
Oh, mert megölted egy csapással
Szerelmem is vele.
Másnak talán hoz az idő még
Vigaszt, új életet,
De az olyanok soha többé,
Ki — mint én — annyit szenvedett.

S ha lelkem elszáll s kiviszik majd
A temetőbe poromat,
Jer oda édes, aznap éjjel,
Keresd föl síromat!
Berulj le s vezekelve, sirva
Rebegj ott egy imát!
Az Isten irgalmas, kegyelmes,
Az Isten megszán, megbocsát.

S mozdul, kinyílik a hideg sír,
Hogy forró könyved rája hull.
Híviak s leszálisz hívó szavamra
Remegve, szótlanul.

Mély csend, a csillagok az éger
Végbucsut intenek,
Aztán a sír lassan bezárul
Ölalkozó porunk felett.

Révi Mándor.

Színész históriák.

Régi és vidám színészhistóriákban valóssággal kifogyhatatlan Leszkay András, a minap nyugalomba vonult színigazgató, aki most egyebet sem tesz, mint balatonparti villatelepe felett uralkodik.

Tegnap bekukkantott Pestre és hírtelenében leadott megint két jó és ami fő: eddig ismeretlen színész-anekdotát.

Ime az egyik:

Husz-huszonöt esztendővel ezelőtt Aradi Gerő volt a szegedi színház igazgatója.

A direktor egy szép tavaszi napon nyugodtan sétálgatott a Tisza partján, amikor egyszerre csak segélykiáltásokat hall.

A víz felé néz és nem kis ijedtséggel látja, hogy két színésze, a társulata két legjobb tagja, ott fuldoklik a víz közepén. Csonakázás közben mind a kettő belefordultak a Tiszába.

Aradi Gerő is el kezdett torkaszakadtából ordítani, amire csakhamar elötűnt egy halász a ladikjával, mely fűrgén sietett a fuldoklók felé.

Amikor a ladik már egész közel ért a két kapálózó színészhez, Aradi tölcserk csinált a szája elé a tenyeréből és úgy kiáltotta a halász felé:

— Hé, halász, először azt a nyurga, hosszuhajut huzza ki, mert annál van a sok előleg!

És ez a Leszkay másik története:

Pusztai Béla, a félmult idők legbohémebb és legérdekesebb magyar színésze egyszer egy nagyon kis társulatnál szolgált Tháliát, nagyon sanyaru körülmények között.

Egy estén, mikor nagy drámai szerepet játszott valami ötfelvonásos drámában, melynek negyedik felvonásában meg kell halni, elkövette azt a tréfát, hogy a meghalási jelenetben elnevette magát. Persze a közönség is kacagott és a gyönyörű, nagy jelenet kutba esett. A függönyt le kellett eresztetni.

A direktor, mint egy vadállat rohant Pusztaira:

— Ember, ember, mit csináltál? Nevetél a meghalási jelenetnél!

— Persze, hogy nevettem! — felelte patétikusan és nagy pózzal Pusztai. — Az ilyen rongyos gázsi mellett, amit te fizetsz nekem, a megváltó halált csak mosolyogva köszönhetem!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy az megérkeztek. Melyeket a legolcsóbb árak mellett a tisztelt vevő közönség rendelkezésére.

őszi és tél legújabb divatu modell

alapjaim bocsát

Jungreiszi Mari

utóda.

Tisztelettel

Szavai ezek:

A helyzet tegnap óta semmiben sem változott, egészen ugyanaz, mint huszennégy óra előtt volt. Ma kora reggeltől késő estig folytak a tárgyalások a nélkül, hogy a megegyezésre való kilátások javultak volna. Ugyánakkor, hogy a bank- és a kvóta-kérdés lehetetlenné teszi a sikert, pedig jóformán már készen van egyébként a kiegyezési mű. Az osztrák kormány magatartása lesz egyedül az okozója annak, ha megállapodásra nem tudnak jutni.

Ma reggel is először külön-külön tárgyalt a két kormány. Wekerléék a miniszterelnökségen, az osztrák kabinet tagjai pedig az Angol királynő-szállóban. Tíz óra jóval elmúlt, mikor a Színház-utca felől feltűntek az osztrák miniszterek kocsjai. Beck a miniszterelnökség kapujában mosolygva fogadta a köszöntéseket:

— Gyönyörű reggel! — mondta. — Egészen felfrissített a kocsit.

A miniszterekkel egy időben érkeztek meg a szakeladók is. Ezekről is leritt a jókedv. Végre, ha a gazda vidám, nekik mincs okuk a szomorúságra.

A társaság fölment az első emeleti tanácskozó-terembe, ahol a két kormány — ezuttal szakeladók nélkül — nyomban összeült — dönteni.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A mai nap délelőttjén az Angol királynő-szállóban, a hova az osztrák miniszterek szálltak, két óra hosszáig tartó miniszteri tanácskozás volt, a melynek végeztével az osztrák miniszterek a budai miniszterelnökségi palotába mentek a kiegyezési tárgyalások folytatása végett.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az a hír, hogy Wekerle miniszterelnök tegnap este magához kérte a függetlenségi párt több szerepvivő tagjait, kikkel a kiegyezés függő ügyeiről és különösen a jegybank dolgáról bizalmasan tanácskozott, nem felel meg a valóságnak. Wekerle miniszterelnök az egész napi fárasztó tárgyalások után korán tért nyugalomra a nélkül, hogy a függetlenségi párt tagjai közül bárkit is magához kéretett és fogadott volna.

Halálos esés a kocsiról.

Elragadt lovak.

Töltésről az árokba.

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap P.-Ladány községben. Az áldozat Kiss Józsefné, aki a helyszínén pár pernyi szenvedés után meghalt.

Kiss Józsefné szekéren, melybe két tüzes ló volt befogva, a tanyáról jött. Utközben a megbokrosodott lovak a szekeret neki vitték az országut mentén lévő ároknak. A szekér a töltésről lecsuszva, felborult s maga alá temette a benne ülő Kiss Józsefnét.

Mindez a mezőn dolgozó munkások szemei előtt folyt le, akik abba hagyva a munkát, a szerencsétlenül járt asszony segélyére siettek. A szekeret hamarosan ki is emelték az árokból, de Kiss Józsefnén már nem segíthettek. A szerencsétlen asszony agyrázkódást szenvedett, kevésre rá szörnyet halt.

Az esetről táviratilag értesítettek a helybeli ügyészséget, mely, minthogy a szerencsétlenség a véletlen műve volt, a hulla eltemetetéséhez az engedélyt megadta.

VÁROSHÁZA.

Kinevezés. A belügyminiszter Oláh Károly tanácsnokot a közigazgatási tanfolyamra előadónak nevezte ki. A tanács a kinevezést tudomásul vette.

Az építési engedélyek. A munkás betegsegélyző pénztár igazgatósága átirta a tanácshoz, hogy a június 1-étől kiadott építkezési engedélyek kimutatását közöljék vele. A tanács eleget tett a kérelemnek.

Utólagos hitelesítés. A 3 napos közgyűlés jegyzőkönyvének azon részét, a mikor Juhász Ignác obstruált és az elnapolást követelte, tegnap hitelesítette utólag a tanács.

Leirt legelőberek. A tanács az 1876-tól 1905-ig terjedő időben hátralékban vezetett legelőbereket, miután azok behajthatatlanok, leirta. A legtöbb hátralék az 1876. és 1877. évekből származott. Az adók régen elhaltak már és tényleg behajthatatlan minden követelés. A törlés tehát teljesen indokolt.

Pénztárátadás. A város házipénztárát tegnap délelőtt adták át Komáromy Antal pénztárosnak és Csapó László ujonnan választott ellenőrnek. Mindent rendben találtak.

Az erdei park. A tanács a nagyerdei park rendbentartására 500 koronát utalt ki Török Gábor erdőmérternek.

Az új mezőrendőri törvény. A földmívelési kormány leiratban szőlította fel a várost, hogy a régi mezőrendőri törvény módosítására tegye meg a javaslatát. A leiratot a polgármester kiadta véleményezésre dr. K. Tóth Mihály mezőrendőrkapitánynak.

Kiadott segély. A debreceni zsidó hitközség a közgyűlés által megszavazott 30.000 korona kiutalványozását kérte. A tanács a kérelmet már elutasította. A hitközség ígérte, hogy a belügyminiszteri jóváhagyás megtagadása esetén visszafizeti az összeget. A tanács a kérelmet teljesítette.

Csik vármegye a takarmánykivétel ellen. Csik vármegye feliratot intézett a kormányhoz a takarmánykivétel ellen. A tanács a feliratot kiadta a gazdasági bizottságnak.

Kéri a „Mágnás“-t. Békésy István főhadnagy arra kérte a várost, hogy engedje át „Mágnás“ nevű lovát a tavaszi díjlovaglásra. A tanács még nem döntött.

Veszedelemes tábla. Az iparos-tanóniskolában az egyik tábla majdnem a tanítványra zuhant. A tanács a táblák helyreállítását elrendelte.

Az erdei vasut. A tanács az erdei iparvasut helyreállítására 3000 koronát szavazott meg. A vasut helyreállítására azért van szükség, mert különben késedelmet szenved a tűzifa-szállítás.

Jóváhagyott alapítvány. A volt debreceni Fröbel-kert 20.000 koronás alapítványt tett a siketnéma intézetnek. A tanács tudomásul vette a jóváhagyást és felkérte a volt egyesület elnökségét, hogy fizesse le az alapítványt.

Tragédia a szüreten.

A forró víz áldozata.

Egy kis leány halála.

Súlyos vesztés érte tegnap a Vásáry családot. Kis leánykájuk, az alig négy éves Ilonka váratlanul meghalt. Halála tragikus volt. Megdöbbenően hatott a szerető szülőkre. A kis ártatlanság szerencsétlenség áldozata. Forró vízzel telt kádba esett.

A megrendítő szerencsétlenség a Vásáryék szülőjében történt, ahol éppen javában folyt a szüretelés. A munka nagy részét már befejezték, csupán az üvegek, hordók és edények kitisztogatása volt hátra. Ehhez a munkához nagy üstben vizet forraltak, melyet egy földbe ásott kádba borítottak.

A kis leány a kíváncsiságtól ösztökélve, ott lábatlankodott a munkások között s egy vigyázatlan pillanatban a háta mögött lévő, forró vízzel telt kádba esett. A munkások azonnal kiemelték, de az a pár pillanat is elég volt ahhoz, hogy a gyermek testét a forró víz teljesen összeégesse. Sebeibe meg is halt.

SZÍNHÁZ.

Nászinduló.

Batányi Henry 4 felvonásos színműve. Először adták a debreceni színházban 1907. évi október hó 8-án.

Érzékeny szerelmi történetet ölel fel a tegnap bemutatott színmű. A helytelen uton járó mai társadalomhoz szól a *Nászinduló*, a melynek egyes részeiben hol itt, hol ott, mint tükörben ismer magára a belső tartalom nélkül való jelen.

Gracnak bus szerelmi története ez. Ábrándozó, a kötelességteljesítés boldogsága után sóvárgó lélek szerelmes lesz zongoratanítójába, ki bár nagy, világhódító tervekkel ábrándozik, együgyű legény. A leány célul tüzi ki Claudenak nagygyá tételét. Nem törődve a büszke atya átkával, elhagyja a szülei házat s zárdabéli barátjához megy Párisba, kinek férjétől körülményeire, terveire hivatkozva, Claude számára állást kér és kap is.

A sikerült expozíció után jönnek a fellegek, a drámai bonyodalmak. Mialatt Claude hivatalában van, Roger, a gazdag gyáros ellátogat a fiatal nőhöz és szerelmi ajánlattal lepi meg. Visszautasításra talál. Roger, ki már főuri jogánál fogva is alkalmazottait minden tekintetben alárendeltjeinek tartja, így téve az ajánlatát is, reményét fel nem adva, távozik. Majd hazarohan Claude, sikkasztott, váratlan rovincsolással felfedezték. Grace megsemmisülve látja reményeit összetörve, célja elérhetetlen többé. Helyzete kétségbeesítő; vissza elhagyott köréhez nem térhet, ahová akart jutni, már el nem érhet. Most látja valójában Claudét is, senki, semmi. Most már belőle semmit sem lehet faragni.

A következő kép Rogernek céljához való igyekezetét és Gracnak ez ellen folytatott vívódását mutatja, melynek végén Grace magánkívül odadobja magát az ölelő

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer. Plac- és Kossuth- mek cipő árúhá- utca sarkán, zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.

karok közt. Azonban a találka elől hazaszökik. Utána Roger, Gracnak végül mégis sikerül földözójét eltávolítani, mielőtt elbukna. Mivel azonban reményei megsemmisültek, megingott lakkiagyansulylyal öngyilkos lesz.

Az egész darabon a Grace jelleme, sorsa dominál. A jellemfestés, mely a drámánál első követelmény, sikerült. Az előadás már a darabhoz nem volt méltó. A körültekintő és gondos rendezés hiányát minduntalan érezni lehetett.

A színpadot Szabó Irma dominálta, ki Grace jellemét nagy művészettel rajzolta meg. Harmadik és negyedik felvonásbeli jelenetei olyanok voltak, melyekbe szívéllel belezte. A művésznőt fenséges játékatól elragadt közönség nagy ovációban is részesítette. Szakács Andor is sikeresen oldotta meg feladatát s méltó partnernek bizonyult. Zilahy Játéka családást hozott. Alapbeli tévedése volt már az, hogy szerepét félreértette. Még Jeszenszkyról és a Perczel nővérek graciózus táncáról szólhatni az elismerés hangján. (k.-.)

Saleme és Szép Galathea kerül ma este előadásra. Wilde Oszkár szenzációs drámájában foglalkoztatva van az egész személyzet. A főszerepeket Szakács, Csáder Irén, Hahnel Aranka, Ternyei, Bérczy, Arkosy játsszák. Az örökszép Galathea szerepét Zilahyné, Pigmaleont Boda, Ganinéd Zsigmond Anna és a műnecénast Polgár Sándor éneklék.

Zilahy Gyula nyilatkozata. Zilahy Gyula színiigazgató tegnap hosszabb nyilatkozatot küldött be hozzánk, a melyben tiltakozik az ellen, mintha a Debrecen Este c. lapot szutenirozná s közvetett uton is bármi része lenne abban a támadásban, a melyet nevezett lap a színházbizottság ellen intézett. Miután azonban Zilahy igazgató a színházbizottságnak atreszált nyilatkozatot a bizottság minden tagjának megküldte, feleslegessé tette, hogy azt egész terjedelmében reprodukáljuk. Azt pedig, a mi ebből a közönséget is érdekli, hogy távol áll a színházbizottságot támadó közlemény eredetétől, Zilahy kérelmére szívesen regisztráljuk.

Egy földszinti családi páholy A bérletre az egész színházra kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Debreceni színészek sikere.

Csontos Gyula és Mészáros Gizi a Népszínház-Vigoperában.

Debreceni tárgy szindarab.

Bizonyára sokan emlékeznek még Csontos Gyulára, a debreceni színház volt tagjára, ki mihamar megnyerte a közönség, sőt a finomabb ízlésű nézőközönségnek is a tetszését. Virágvásárnap utáni rövid szezonnra pedig Mészáros Giziben ösmert fel Debrecen művésztalentumot.

Most mindkettőjüket az ujonnan szervezett Népszínház-Vigoperához szerződtették, melynek most volt első megnyitó előadása. Előbb Herczeg Ferenc mélységes, szellemes avató-darabját adták, azután Szemere Györgynek Bolond Istók című darabját, mely jórészt Debrecenben játszák. A darab címszerpét Csontos töltötte be, kinek játékaról a legkomolyabb fővárosi lapok is teljes elismeréssel emlékeztek meg.

A Budapesti Hirlap azt írja róla: A címszerpére elsőrendű színésze van a társaságnak, Csontos, ki csupa fiatalság, kedveség, de a mellett férfiasan határozott, bizonyos mértékig szinte fensőbbes is. Egyre növekedő érdeklődéssel kísértük játékát. — Mészáros Giziről is hasonló szépen emlékeztek meg a fővárosi sajtó, mely a többi szereplőkkel nem igen volt megelégedve.

A Tanay-Halmi pár mellett, hogy csak egyet említsünk, Csontos és Mészárosban egy másik genialis művészpárt adott Debrecen a fővárosnak. Boldog város, a míg adhat!

Lefejezte a kisvasut.

Borzalmas halál.

A szárnyaskerek áldozata.

Tegnap délután a helyivasut tehervonata halálra gázolt egy napszamos asszonyt, a kit balsorsa elébe vezérelt. A vonat kerekai a szerencsétlen teremtés nyakán mentek keresztül s a szó teljes értelmében lefejezték. A levágott fejét mintegy 8-10 lépésnyire találták meg az elszakított törzstől.

A borzalmas szerencsétlenségnek gyorsan híre futott a városban és sokan gyűltek össze a helyszínen. Megjelentek a rendőrség emberei és a mentők is, akik a hullát kocsira tették és beszállították a kórházba, a rendőrség pedig megindította a vizsgálatot.

A szerencsétlenség előidézésében sokan okolják a mozdonyvezetőt, mint aki állítólag előrelátta a veszedelmet s módjában lett volna azt elhárítani. A helyett, hogy a vonatot megállította volna, a fütőt előre küldte, hogy a veszedelmes helyen álló asszonyt távolítsa el a vonat útjából. A fütő le is szállott, hogy teljesítse a parancsot s az asszonyt erőszakkal igyekezett eltávolítani, sőt birokra is kelt vele. Az asszonyt még így sem tudta elvonszolni a veszedelmes helyről. Ez alatt a vonat oda ért s a szerencsétlenség megtörtént.

Mindez a mozdonyvezető szeme előtt folyt le. Pár pernyi időbe telt, de amely idő éppen elegendő lett volna arra, hogy a vonatot megállítsa s ezzel elejét vegye a borzalmas szerencsétlenségnek.

Mindenesetre a vizsgálat lesz hivatalos kideríteni, hogy a fentebb is hangoztatott gondatlanság mennyiben áll fenn. Annyi azonban bizonyos, hogy a kisvasut az utóbbi évek során sok emberáldozatot követelt.

A legujabbról, amely tegnap délben történt, az alábbiakban ad számot lapunk tudósítója:

Haro a fütővel.

Délután 2 óra lehetett, mikor Nagy Andrásné, kezében kis batyut cipelve, a máv. pályaudvara mellett elvezető uton, az Ispotály-lapason át a Varga-kert felé igyekezett. Ezen az uton fut végig a Helyivasut H.-Sámson felé vezető sín párja is. A sinek és a pályaudvar kerítése közt keskeny, gyalog-ösvény vezet, mely alig másfél méter széles. A közlekedés rajta, mikor a vonat jön, teljesen lehetetlen, mert a vonat kocsija és a kerítés közt csupán 47 centiméter a távolság.

Nagy Andrásné mégis ezt a veszedelmes utat választotta s ezen igyekezett a Vargakertben dolgozó férjéhez, akinek éppen eleséget vitt. Nagyné szívbajban szenvedett, melyet ő rendesen úgy orvosolt, hogy igen erős pálinkát ivott.

A keskeny ut közepén rosszul lett fogta el. A batyu kiesett a kezéből és ő neki dőlt a kerítésnek. Alig volt annyi ereje, hogy a pálinkás üveget ajkához emelje, melyből néhány cseppet ivott. Az erős italtól látványosan jobban lehetett, mert újat ismét megkezdte. Ekkor ért hozzá Vásárhelyi József, a Helyivasut tehervonatanak fütője, aki felszólította, hogy hagyja el a veszedelmes utat, mert jön a vonat.

Hogy kettőjük közt mi történt és hogy Nagy Andrásné miért nem engedett a felszólításnak, azt nem lehet tudni.

Rövid szóváltás, maj dulakodás támadt köztük s ez alatt a tehervonat odaért. Vásárhelyi, hogy az elgázolás veszélyétől szabadulhasson, hirtelen félreugrott, ott hagyta sorsára a boldogtalan teremtést.

A vonat kerekai alatt.

A vonat mozdonya még szabadon haladt el mellette, az utána következő kocsi azonban magával sodorta az asszonyt. Nagy egy darabig kétségbeesetten küzdött, hogy fentartsa magát, de a talpfában megbolított és hasra esett. A következő pillanatban a teherkocsi kerekai nyakán keresztül ment és az asszony fejét levágta. Azon kívül szétroncsolta két kezét is, melyeket a borzalmas percekben védekezőleg terjesztett maga elé.

A vonat még ekkor sem állott meg, hanem a szétroncsolt hullát maga előtt tolvá a szerencsétlenség helyétől csaknem 8 méter távolsáig hurcolta.

Mit mond a mozdonyvezető?

Halasi Béla mozdonyvezető, akit a rendőrség a szerencsétlenség megtörténte után nyomban kihallgatott, az esetet következőleg adja elő:

Mikor a vonat a kanyarulathoz ért, láttam, hogy a keskeny uton egy asszony áll. Éles fütty-jelzést adtam, hogy ezzel figyelmeztessem a távozásra, de célt nem értem. A vonat itt erős emelkedésen halad s megállítani nem lehet, vagy legalább is kockázattal jár, mert a vonat a lejtőről könnyen lezuhanhat. Kénytelen voltam hát előre menni, de meghagytam a fütőnek, hogy siessen előre és ha kell erőszakkal is távolítsa el az asszonyt. Lassan mentem a géppel s mikor oda értem, mindketten eltűntek szemem elől. A fütőm a következő pillanatban a mozdonyon termett és ő értesített a veszedelemlről. Azonnal ellengőzt adva fékeztem, de már késő volt. A baj megtörtént.

Borzalmas kép.

A szerencsétlenség helyszínén dr. Komlóssy Pál r. fogalmazó dr. Bakányi Emil orvossal jelent meg. Azonnal helyszíni szemlét vett fel s intézkedett a hulla elszállításáért. A vonatszemélyzetét: Halasi Béla mozdonyvezetőt, Vásárhelyi József fütőt és Szabó Sándor vonatvezetőt kihallgatta. A kihallgatásról jegyzőkönyvet vett fel, melyet további intézkedés végett sürgősen be-terjesztett a kir. ügyészséghez.

A vasuti sín páron borzalmas volt az a kép, amely a rendőrségi kiküldöttek s a szerencsétlenség hírére összefutott néptömeg elé tárult. Nagy Sándorné holtteste ott feküdt vértócsában a sín mellett és tőle jó lépésnyire külön feküdt a feje.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Oskonal ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőnczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Cspó-utca 20. — Tornászarnok. Péterfia-utca 76. Kéz-Éggyestű műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siketnema tanintézet. Csepő-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, beteg d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Pócs.

Ha-u. Vízgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érekepersó gyár. Homokkert. Erőtkormánygyár. Margit fürdő telep.

Vakmerő rablótámadás.

Félholtra verték.

Elvették a pénzt.

Az esteli órákban az épülő villamos-telep háta megett vakmerő rablótámadás történt. Ménes István monostorpályii lakos gyalog indult hazafelé. Utja a vasúti hidon keresztül a villamos-telep mellett vezetett el.

Mikor az új épület kőfala mellett elhaladt, hirtelen három ember ugrott eléje. Egyik ezek közül durva hangon kiáltotta feléje:

— Megállj!

— Mit akarsz? — kérdezte Ménes István.

— A pénzedet add ide, vagy pedig halál fia vagy!

— Nincs pénzem.

— Van. Tudjuk. Ide vele!

Ménes erre visszafelé akart menekülni a rablók elől. Az volt a célja, hogy a város felé fut és felhívja a rablókra az utközben található rendőr figyelmét. Szándékában azonban a rablók megakadályozták. A menekülni akaró Ménest az egyik megütötte, azután a másik s addig verték, amíg véresen a földre bukott. Mikor így a védekezésre lehetetlenné tették, minden pénzt elvették tőle és megugrottak.

Ejjel találtak rá arra járó emberek, akik a legközelebbi rendőrt figyelmeztették. Ez pedig a mentőkért telefonált.

A mentők meg is érkeztek hamarosan. Ménesnek, aki akkor még tudott néhány szó felvilágosítást nyújtani a rablótámadásról, sebeit bekötötték, azután kocsira tették és kivitték a kórházba.

Ménes utközben elvesztette az eszméletét s kihallgatni nem lehetett.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter. Lamprocht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megköszönés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Ferenc napja.** A római k. egyház bizottság és iskolaszék tagjai ma délelőtt testületileg keresik fel Gróh Ferenc prépost plébánost. A küldöttség Ferenc napja alkalmából fogja jó kívánságait kifejezni.

* **Gróh Ferenc alapítványa.** Váratlan szerencse érte a mai nap folyamán a siketnémák helybeli intézetét. Gróh Ferenc prépost-plébános ur az intézet igazgatójához intézett rendkívül meleg hangú levél kíséretében 1000 korona alapítványt küldött a siketnémák számára. Így akar halálát adni Isten-

nek a nemeslelkű főpap, hogy Debrecenben első nevenapját megérni engedte. A páratlan jócselekedet maga-magát legjobban dícsérve, érte csak az intézet leghálásabb köszönetét tolmácsoljuk.

* **Eljegyzés.** Gerber Béla szinyérváraljai gyógyszerész eljegyezte Szücs Ibolykát, Szücs Gyula nyugalmazott rendőrkapitány, jelenleg országházi terembiztos leányát.

* **Az ipartestület gyűlése.** A debreceni ipartestület tegnap délután 5 órakor tartott ülést K. Tóth Sámuel elnöke alatt. Az iparhatóság képviselőjében Vetési Béla rendőrfogalmazó jelent meg, az előadó Scheibner Gyula titkár volt. Felszabadítottak 28 tanoncot, a kikhez az elnök szép beszédet intézett. Ezután a főkapitány végzését tárgyalták, hogy az iparos tanoncok oktatását vasárnapról szerdára helyezte át a rendőrfőkapitány, a kinek határozata ellen az ipartestületi eljárás a kereskedelemügyi miniszterhez felebbez, mert az új rendelkezés nagyon káros az iparosokra. Elhatározták, hogy az „Ifju munkás” című szocialista lap írgatásai ellensúlyozására átiratot intéznek a rendőrfőkapitányhoz, hogy erőlyes intézkedésekkel akadályozza meg az írgatást. Tudomásul vették, hogy a miniszter 90 korona portóköltiséget rótt a testületre az iparkamarai választások alkalmával szétküldött meghívókért. Tudomásul vették, hogy a fodrász-segédek a vasárnapi munkaszünetet kiterjesztették az ünnepnapokra is.

* **A Csokonai asztaltársaság** tegnap délután gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy a jövő hónapban mulatságot rendeznek. A rendező-bizottság elnökeül dr. Révi Nándort választották meg.

* **A kerékpározás áldozata.** Sinka Istvánt, a kis gimnazistát, a kit kerékpározás közben ért szerdán halálos szerencsétlenség, ma temetik. Temetésére osztálytársai is kivonulnak. Haláláról a gyászborult szülei a következő gyászjelentést adták ki:

A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a példás lelkű, jó gyermek, édes testvér: néhai Sinka István IV-ik gymnasiumi tanuló, élete 13-ik évében — váratlanul — folyó hó 2-án, délután fél 1 órakor bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 4-én délután 3 órakor fognak a Timár-utca 38-ik számú háztól, a római k. egyház szertartása szerint, a Szent Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért október hó 5. napján, délelőtt 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Debrecen, 1907. október hó 2-án. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: Sinka Gyula nejjével Bednár Ágnessel. Testvérei: Sinka Ilus, Sinka Gyula, Sinka Sándor. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Vetéssy Mihály „Kegelet” temetkezési intézete rendezli.

* **A tifusz.** A városi tisztifőorvosi hivatalhoz tegnap egy tifuszos beteg gyógyulását s egy elhalálozást jelentettek be. Újabb megbetegedés nem történt.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Nagy Eszter ev. ref. 11 hónapos, Szabó Zsófia ev. ref. 7 éves, Galvács Erzsébet ev. ref. 12 hónapos, Sinka István r. hath 13 éves, Tóth László ev. ref. 8 hónapos.

* **A telefon áldozata.** Egy 30-35 év körüli ember feltűnést keltő viselkedésével vonta magára tegnap a közönség s ezzel együtt a rendőrség figyelmét. A Széchenyi-utcán minden házba benyitott s a kapuk alatt úgy tett, mintha telefonálna. Egyik kezét füléhez illesztve, a másikkal csöcsért képezve, bele kiáltotta: Halló! Kérek kapcsolást Budapesttel! Rövid ideig várt, figyelt, majd dühösen távozott. Borzasztó ez a központ, nem akar kapcsolni Budapesttel. A legközelebbi házba ismét bement, ahol hasonló jelenet folyt le. A szerencsétlen ember elméjét a telefon megzavarta, neve Kardos Lajos. A rendőrség felügyelet alá helyezte.

* **Elgázolt fiatal ember.** Grünstein Lipót 17 éves fiatal embert tegnap este 7 órakor az Arpádtéren egy kocsit elgázolta. A kocsit elvágtatott, úgy hogy nem is lehetett megállapítani, ki okozta a szerencsétlenséget. A karján és lábán súlyosan megsérült fiatal embert beszállították a kórházba.

* **Hová lett a ló?** Eltűnt a ló Bátor István fencikái lakosnak, aki szentül megvált róla győződve, hogy ellopták. Panaszt is tett a csendőrségnél az ismeretlen tettesek ellen, akik elég szivtelenek voltak egyetlen lovától megfosztani. A csendőrség tegnap megkerítette a lovat s vissza is vezette Bátor tanyájára azzal, hogy máskor jobban ügyeljen rá s ne hagyja elkóborogni a lovat, mert könnyen meglehet, hogy tényleg ellopják.

* **A malommunkás szerencsétlensége.** Suba István gőzmalom munkás gyanútlanul igyekezett haza a malomból. Utja a szekéru ton vezetett át, ahol hirtelen észre sem vette, hogy egy szekér és egy talyiga közzé került. A két jármű azonban rendkívül közel haladt egymáshoz, úgy, hogy Suba István egészen közzéjük szorult. Nehéz helyzetéből súlyos sebesülés árán menekedett. A szekérlőcs egy nagy, kiálló szege belefuródott a Suba István lábacombjába s amint a szekér tovább haladt, felhasította a lábacombját. Subát a szerencsétlenség után lakására vitték s ott is ápolják.

* **A szökött rab.** Juhász Antal a debreceni törvényszéki fogház rabja volt. Beteg lett a börtönben s gyógykezelésre beszállították a kórházba. Juhász azonban egy őrizetlen pillanatban betegársai ruhájával megszökött a kórházból. Szabadságának azonban nem sokáig örvendhetett, mert a csendőrök visszahozták Debrecenbe s újra a fogházba került. A szerencsétlen ember elméje a fogházban megzavarodott s újra a kórházba került, a hol tegnap bevégezte viszontagságteljes életét. Meghalt.

* **Hadihajó vízrebocsátása az Uránusban.** Sehol sem szórakozik, gyönyörködik és fejleszt olyan kellemesen ismereteit a nagy közönség, mint az Uránus villamos színházban. Csekély kis belépődíjért kényelmesen élvezheti végig a legszébb képeket, amelyek események, történeteket ölelnek fel s tulnyomó részükben mulattatva tanítanak is. Felsőképes kép például az is, amelyet most nagy érdeklődés mellett mutat be a villamos színház igazgatósága. Egy hadihajó vízrebocsátását tünteti fel a kép. Tökéletes képet szerez magának mindenki erről a látványosságról. Látni lehet, mint áll a közönségtől zsufolt új hajó a visszatartó árbocok között, előtte disztribúción az előkelőségek. Dróthuzal ér a disztribúción egyik asztalára, amelyet egy elegáns hölgy vésővel elpattant s a hajó csöndesen megindul. Zászlók tö-

hege leng, ujjong a sokaság és a kép még zebbé lesz, mikor látjuk a hajót hullámokat érő első utján, körülzsongva apró hajók tömegétől, amelyekről a vízreboosató árbocokat pöccsák a víz felületéről össze. E mellett ok más érdekes képet is felel a műsor. gy például ma kerül először bemutatásra a *kis Ferike álma* című kép, amely rendkívül érdekes kis regényt tár fel. Érdekes a gyermekrabló cigányok és Egy gyermek, a *kezeangyal* című kép. Szóval sok érdekes, kedves látványosságot nyújt ma az iranus műsora, amely méltó megnézésre.

* **A talyigás pénze.** Acsádi János alyigást míg az Apaffy-utca egyik házába somagot vitt be, meglopták. Mellényéből, melyet a talyigán hagyott, pénztárcáját kiapták. A csendőrség a tolvajokat 11-14 éves suhaneok személyében kinyomozta. A lopást beismerték.

* **Elfogott leány.** A rendőrség tegnap a glédiné panaszára elfogta Tóth Esztert, akit ruhalepással vádolt. Tóth Eszter a bizonyító okok súlya alatt beismerte bűnét, mely különben nem egyedül terhelte bűnös alkát. Beismerte ugyanis, hogy Mendelovits bajost is meglopta. Tizenhat korona értékű zappant, a mit rábizott, nem vitte el a rendőrség helyére, hanem eladta. Tóth Esztert letartóztatták s át fogják adni a királyi ügyészségnek.

* **Ismeretlen öngyilkos.** A nagyerdei-ut ismeretlen öngyilkosának kilétét a rendőrségnek mindeztideig nem sikerült kipuhatolni. Az öngyilkos hulláját, mely a közkórház hullatérmeiben közszemlére volt kitéve, tegnap sokan megnézték, de senki sem ismerte fel. Nagyon valószínű, hogy más vidékre való. A hullát, melyet ma névtelenül fognak eltemetni, a rendőrség lefényképeztette.

* **Angol aljak, costumok, pongyolák és blouzek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel áruházába.**

* **Szeplő, májfoltok, persenek ellen biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bajt kölcsönöz az arenak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.**

* **Perozel Carola tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet mindennap Szent Anna-utca 22. szám alatt. Tandij 20 korona egy kurzusra.**

* **Halmágyi Sámuel női és leány felöltők legnagyobb áruházában az őszi és téli újdonságok nagy választékban megérkeztek.**

* **Legszebb könyvkötések, finom bőr, plüss-keretezések, passepartouk és diszmnakák Antalffy Ferencnél készílnék, Piac-u. 31. a városház kapuval szemben.**

TÁVIRATOK

Az őfelsége betegsége.

Bécs, október 3. Ma délután Paar és Bolfress főhadsegédek fogadták a felség. A király holnapi nevenapján a fogadtatás elmarad. A király annyira beteg, hogy a Bécsben tartandó róm. kath. templomfelszentelési ünnepélyen sem vehet részt.

Kiegyezési kilátások.

Bécs, október 3. A kiegyezési kilátásokra az értékek a tőzsdén emelkedtek.

Békefi Antal temetése.

Szeged, okt. 3. Ma délután temették el Békefi Antal író és lapszerkesztőt. A sirjánál Lázár György dr. polgármester, Kósó István dr. 48-as pártelnök, Pósa Lajos költő és Tömörkény István, a Somogyi-könyvtár igazgatója mondtak beszédet. A temetésre részt vett az egész város.

Az öreg katonák ellen.

Bécs, okt. 3. A trónörökös a vezérkar csökkentése iránt tett javaslatot a királynál. A trónörökös az öreg főtiszteket nyugalmazni akarja.

Az önálló bank.

Budapest, október 3. Jól értesült politikai körökből vett hírek szerint a kvótafelemelés **befejezett tény.** A kormány kifogja vinni az önálló nemzeti bankot, ezzel szemben pedig a kvótát 8 tized százalékkal hajlandó felemelni. Kossuth Ferenc a függetlenségi pártban nyilatkozott is a dolog felől, ahol az eszme kedvező fogadtatásban részesült. Híre jár, hogy Kossuthot puhítás végett a Burgba citálják, de ő maga kijelentette, hogy **hiába való minden, mert ő szilárdan áll az önálló jegybank ügye mellett.**

Az osztrák vasuti sztrájk.

Bécs, okt. 3. A személyvonatok is nagy késéssel érkeznek meg, a tehervonatok pedig még nagyobb késéssel. A vásárcsarnokban nagy a panasz e miatt és követelik, hogy Taussig lovagot mozdítsák el állásából.

Munkásnők harca.

Baisley, október 3. A déli pihenő alatt a Clark-féle párnagyár 200 munkásnője megtámadta a fergusliei Coates-művek munkásnőit és annyira összeverték őket, hogy néhányan ajultán maradtak a harc színhelyén. A működésbe hozott tűzfeskendőnek nem volt hatása. A segítségül hívott városi rendőrséget, valamint a grófsági rendőrséget is kövekkel dobálták meg. A Coates-cég kijelentette, hogy a fergusliei gyár mindaddig, amíg munkásnőinek védelmére a kellő intézkedéseket megteheti, beszünteti üzemét, bár a munkásnőknek teljes bérüket biztosítja.

Elfogott postatolvaj.

Kaposvár, okt. 3. Ifsits János postaszolgát 4000 koronás pénzeslevél ellopása miatt ma letartóztatták. Ifsits tagadja, hogy lopást követett volna el.

Carusse jótékonyága.

Budapest, október 3. Carusse olasz énekes ezer koronát adott a tüdőbetegek számára. Az énekest rendkívül bántotta, hogy 1800 K. adót róttak ki rá.

Vasutasok passzív rezisztenciája.

Bécs, október 3. Ugy a Nordwestbahn, mint az államvasut és az Aspang-Bahn vonalán ma már a személyforgalom lebonyolítása is súlyos nehézségekkel jár. — Marcheggen az árufelvétel teljesen fennakadt. Az állomás teljesen „megrekedt”. Bécsben kivált a tejből igen nagy az igény. — A tejszállítmányok megsavanyodva érkeznek és ha a passzív rezisztencia tovább tart, tejbemű egyáltalán nem lesz Bécsben. Az alsóausztriai tejértékesítő számára 60.000 liter tej kilenc órai késéssel érkezett. A hadügyminiszteriumban ma délelőtt értekezlet volt, amelyen elhatározták, hogy a passzív rezisztenciával szemben elrendelik a katonaköteles vasutasok mozgósítását.

Montignoso grófnőről.

Bécs, okt. 3. Toselliné a férjével a Beatrice-villában vett szállást. Monica hercegnő fegyveres őrzés alatt áll. A szász udvar nem tesz semmit sem a kis hercegnő erőszakos elvívése érdekében, hanem bevárja a törvényes határidőt.

Magyar gróf és dollárkirálynő.

Newyork, szept. 3. Széchenyi László gróf, követségi titkár, eljegyezte Wanderbilt Gladis kiaszonyt. A dúsgazdag Wanderbilt-lány 10 millió dollár (50 millió korona) hozományt kap. A vőlegény 29, a menyasszony 22 éves. A fiatalok legelőször Bécsben találkoztak.

Osztálysorsjáték.

Budapest, október 3. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyerményeket sorsolták ki: 80.000 koronát nyert: 64028. 20.000 koronát nyert: 73697. 5000 koronát nyertek: 4187 17708 25497 63255. 2000 koronát nyertek: 6280 7809 7923 8178 12772 17357 28820 35164 35730 4511 52529 58007 58738 58013 58088 58165 67720 82400 83956 85550 92019 95784 96583 96746 99102 100599 100628 102840 106634 123332. 1000 koronát nyertek: 3630 10585 12153 12399 12591 13793 14980 17528 17555 18483 22205 23665 33762 34297 39099 43518 49871 50880 52118 56530 57356 57680 59680 61658 62648 63183 65178 70300 72608 76477 77139 79436 92812 92547 93324 96053 96420 100283 100634 101416 102105 102479 107343 108110 110748 111146 118912 120981 121062 122800 123508. 500 koronát nyertek: 9661424 5406 4993 5197 6434 7300 8607 9754 12170 13477 16127 17929 20711 31818 25413 26665 27288 28634 31120 31532 31719 31732 31942 32759 33087 33135 35057 36215 36586 36609 37198 38198 42816 45193 45513 46172 46400 46153 50033 54365 55502 61056 62934 65433 69492 72815 79226 82904 83028 83935 82433 84058 94233 84368 94488 86831 88904 90643 91656 92640 95115 95402 100425 100452 101613 102351 103421 103777 104043 106782 109125 111659 113854 113940 115179 115247 116710 118628 119392 119771 120004 122517 122518 124810. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Olasz hamisító banda a fővárosban.

Az igazgató felesége.

Egy bank felült nekik.

Szikkó Józsefné olasz asszony a rendőrségi fogoly, aki hamis ötszázlírát szerzett volna beváltani az Erzsébetvárosi Bank Részvénytársaság Rákóczi-úton levő bankhelyiségében.

Tegnap délelőtt az említett bankba bejött a szép asszony és töredezett németiséggel mondta a pénztárosnak:

— Kérem, váltsa be nekem a lírámat. Nem tudok boldogulni a pénzzel, mert nem vehetek rajta semmit és nem fizethetem a szállodát. Nagyon szívesen engedek nagy ágiót, de arra kérem, ne papirospénzt, hanem aranyat adjon helyébe.

A pénztárosnak feltűnt azonban, hogy az asszony lírai szokatlanul vastag papírosból való és hogy az irás sok helyütt nélkülözi a helyesírást és a pontozatokat.

A tisztviselő engedelmet kért az asszonytól, hogy a pénzzel a Kereskedelmi Bankba mehessen. Kocsin odahajtatott, ahol kétségkívül megállapították, hogy a lírák, számszerint öt darab, hamisított portéka. Telefonintézkedés történt a főkapitányságra és egy félóra múlva a nő már a rendőrségen volt.

Itt mentségére az asszony a következő mcsét diktálta jegyzőkönyvbe:

— Kérem, én a nápolyi Szent Dominice Maggore aggastyán-egylet direktorának vagyok a felesége. A múlt napokban haza kíváncsoztam az édesanyámhoz Rómába. A vonaton azonban egy igen gazdagnak látszó hosszuszakállas urral ismerkedtem meg.

akinek a csábitására eljöttem ide. Ez adott nekem tegnap beváltásra 2350 korona értékű papírirát. Sikertől is beváltanom az Erzsébet városi Bank Részvénytársaságnál.

A rendőrség már kiderítette, hogy nem egy, hanem két ember volt vele. Egy negyven és egy ötven év körüli. Olaszországba és Bécsbe mentek táviratok letartóztatásuk céljából.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
állít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

BIREK

Eltűnt vasuti főnök. A rendőrség keresi Vogl Sándor győri születésű, 60 éves, nős, helyi érdekű vasuti főnököt, a ki a múlt hó 24 én Budapestről eltűnt. Voglnál eltűnésekor tízezer korona készpénz volt s azóta a hozzátartozói nem kaptak semmiféle hírt az öreg urról.

Kramarz képviselő az odesszai vonatrablásról. Lembergől jelentik nekünk: Kramarz képviselő, aki a rablók által kifosztott odesszai gyorsvonaton utazott, a következőket beszéli: Krimiai birtokomból visszautazva Prágába, a vonat egy első osztályú kocsjában ültem. Hirtelen több fegyveres ember nyílt mezőn, hamis jelzésekkel s vörös zászlókkal és lámpásokkal integetve megállította a vonatot. Mintegy tíz ember, akik azonban nem is úgy néztek ki, mintha banditák volnának, felszólították az utasokat, hogy ne mozduljanak a helyeikről, mert különben bombákat dobnak. Az utasokon nagy rémület vett erőt. A banditák három részre osztották a vonatot és megszállották. Egy csendőrt, a ki a vasuti pénziárt őrizte, miután ellentállást tett, agyonlőtték. A pénziárt feltörték, de csak értékpapírokat találtak benne. Két kocsiat petróleummal felgyújtottak. A rablók, kik erősen lövöldöztek a vonatra, több utast megsebesítettek és miután dolgukat elvégezték, elmenekültek. Üldözésükre csendőröket és kőzárakat küldtek.

Áru- és értéktőzsde.

Október 3.

Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt 50 kilogrammonként 30,000 mm. buza.

Rozs, zab, tengeri barátságos.

Prelovsky András

elsőrangú katonai és polgári szállítás-üzlete, bel- és külföldi szövetek valamint hadi felszerelési cikkek nagyválasztékú raktára

Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai, vasuti és sport egyenruhát, polgári öltönyöket, valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fővegeket a legjutányosabb árak mellett készítik.

**Ugy tényleges, mint tartalékos tiszték és egy-
éves önkéntesek**

a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olesó árbán felszereltetnek.
Az anyag jó minőségéért valamint elírás szerinti elkészítéséért felelősséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálók.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet csekély forgalom mellett tartott maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1128	1131—1128
Buza április 1908	1188	1191—1180
Rozs októberre	966	965—964
Rozs ápr.	1032	1030—1031
Zab októberre	781	779—778
Zab ápr.	—	—
Tengeri május 1908	681	680—679

NYILTÉR.*

Zifusz betegségek

elkerülése végett mindenkinek igen ajánljuk a

Szolyvai

ásványvizet.

Kapható minden fűszerkereskedésben

„URANUS“ villamos színház

Pénteken és Szombaton október 24. és 25-én

Egy hadihajó vizrebocsátása.

Gyönyörű természetbeni felvétel

Azonkívül a következő ujdonságok:

Szétszedhető ember

Syermekrabló cigányok

Kis Ferike álma

A lelkiismeret hangja

Gyermek mint béke angyal

Chinai szokások

Egy hadihajó vizrebocsátása

Előadások: Hétköznap este 7 8 9 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 11-ig óránként.

Helyárak: Páholy 5 korona, Páholy-ülés 1 korona. Zártszék 80 fillér, I. rendű 60 fillér, II. rendű 40 fillér III. rendű 20 fillér

Esetleges műsor változás fentartva.

Tisztelettel!

Suchán és Winkler.

Alapított 1893.

Az őszi évszak

beköszöntése alkalmából tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt hölgyvilágot, hogy külföldi bevásárlási utamról beszerzett modeljeim már megérkeztek és azok megszerzésénél nagy sulyt helyeztem cégem jó hírnevére és annak izlés tekintetében fokozatos emelésére, mely körülmény következtében van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönséget áruraktáram megtekintésére felkérni.

Áruraktáram

felszerelésénél figyelembe vetttem a hazai iparcikkeket és a művelt külföld legdivatosabb és legújabb áruit, ngymint: kombinált- és angol kosztümök, remek kivitelű színházi és utcai köpenyek, tafota- és bársony ruhák, őszi és téli gyermek-, leány- és női felöltők, angol városi bündák, plüss palettók, pongyolák, selyem-, csipke- és szövetblúzok, boák, szörmekabátok stb.

Midőn a n. é. hölgyközönség eddig élvezett szives jóindulatát továbbra is kikérem legyen szabad megjegyezniem, hogy áruraktáramban a leg-egyszerűbb izléstől a legkényesebbig úgy ár mint minőség tekintetében kielégítést nyer. — Maradok kitűnő tisztelettel

Halmágyi Sámuel,

legnagyobb női- leány- és gyermek-felöltők áruházát
Debrecenben, a főpostával szemben.

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli időnyre, valamint flanelek, barchetek, fekete- és színes calymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arctályok, divatruk, gyöngy- és bőr díszítések.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabatokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

órlási választékban.

Costümökre, színházi kabatokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

júta, spárga, hollandi, kiddermünster, tapasztr, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, díván terítők, butor szövetek és creppok, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérneműek,

vászon, siffon és batizst női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsósoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüszter és cloth alsósoknyák, kásmir és selyem paplanok, mairacok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálólíngek, gallérok, közelők, nyakkendők, divatsebkendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés árak.

Harisnyák, keztük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapították 1842. évben.

Szállodai-, vendéglői- és kávéházi

összes felszerelések és kerti berendezések eladók december hó folyamán

Ugyanott használt, jó karban levő boros hordók eladók.

Cim a kiadóhivatalban.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, szőnyeg és divatruházába megérkeztek az őszi divat

gyönyörű ujdonságai.

ruha kelmek, flanelek, bársonyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum

!! Óriási raktár !!

Kun sertésóvszere

1 doboz (díszőrnak 1 évre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megussza a vészt.

Non plus ultra.

Kapható:

Josa és Jóna és Rác drogériájában, Mihálovits, Tóth Béla, Murakózi, Kovács, Tóth, Grész Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kócián gyógyszer. uraknál

Díszes és ajánló információkkal szolgálnak a következők: Nagy Lajos nagyhizláló Szücs Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Bocconád, (Heves m.) Lójka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza telítleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalú) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Míképéros, Nagyt Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Bőszörmény. Nagyt Szücs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbírtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit

és

pianinóit

Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon-

lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzletihelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

10517-1907. Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint ékvi hatóság közhírré teszi, hogy Debrecen sz. kir. város összesített gyámpénztára végrehajtónak Peczonyi János ugyanis mint gyám végrehajtást szenvedés elleni 14601ker. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a kir. törvényszék területén levő a Debrecen város belterületén fekvő a debreceni 13061. sz. tjkvben A+1 sor 1354. hrsz. alatt foglalt egészben végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező házas beltelekre 1844 kor. ezennel megállapított kikiáltást árban az újabb árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi október hó 26-ik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltást áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékosok: tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 184 kor. 40 % készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott készlettel, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A kir. törvényszék mint ékvi hatóság.
Debrecen, 1907. szept. 2.

Kolemen,
kir. tvszki bíró.

Jövő héten lesz elvámolva közvetlen

Perzsiából

érkező nagymennyiségű

szőnyegáru

Aki Perzsa árut akar venni, el ne mulassza megtekinteni vétel kötelezettség nélkül gyűjteményemet.

Óriási választék:

Kasak 2—2.50., 3., 3.40 mtr. hosszú 1—1 1/2 kor. 90
1 1/2 széles
Szuftán 2—2.50 m. hosszú 1.30 széles " 90
Ima, Ganges kötő és lamarken 1—1 1/2 "hosszu
80, 90, 1 méter széles . . . 40 koronától
Afgan, Derhent, Szumák, Szamarkand, Chads-
lon szőnyegek . . . 100 koronától stb. stb.

BÁNYAI MIHÁLY,
Nyemtató utca 7.

Eladó esetleg kiadó

az Ondódon két nyilas

első osztályu föld

van rajta szép tanya, kut, melyben Debrecenben a legjobb víz van.

Értekezni a tulajdonossal

Lamprecht Frigyes, Főter 42. szám.

Az őszi és téli ujdonságok

**női ruhaszövetek,
flanelek**

és barchetekben megérkeztek

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levéli hirdetésekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

MELYIK uri ember kölcsönözne szép fess, intelligens hölgynek 900 frtot, meg egyezés szerint vissza fizetném. Levelet „Kamella“ főposta restant.

„NEFELEJTS“ jeligére levél van a kiadóba.

„Fodrász“ — „Csakis este“ jeligére levél van a kiadóba.

NEVELŐNŐNEK levele van főpostán Mérnök-től.

HELYI VASUTON csütörtökön reggel 9 órakor — fekete blusban piros övvel — utazott bajos asszonykát kerir az a szőke fiatal ember, ki a Csapó utca előtt leszállott, hogy ismeretség felvétele-e. Főposta postrestante „Édes lesz a pásztor óra“ 4269

Ajánlat.

BATTHYÁNY utca 3. pincelakás gyermektelen házaspárnak takarításért kiadó vagy özvegynek is. 4245

KIADO bolthelyiség Piac utca legforgalmasabb helyé. Cim a kiadóba. 4247

HARISNYAK-TÖ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

CSEPLŐ garnitúrát veszek és eladok. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. 4221

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyterítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

BLOUS ujdonságok megérkeztek, nagy választék és olcsó árakban Márton Gyulánál Piac-utca 9.

NEGY szobás utcai lakás Szappanos utca 16. szám alatt kiadó. 4267

EGY végzett konzervatorista hegedű oktatást ad, cim a kiadóba. 4274

HATZNÁLT butorokat vesz, elad, ujakra cserél. Kónya József asztalos Pacsirta-u. 8. sz.

ET szoba, konyha, előszoba kiadó Batthyány utca 10. 4273

ÖZLETHELYISÉG legforgalmasabb helyen Hátvan utca 8. számú hányban kiadó 4271

FIATAL kereskedő segéd azonnal beléphet Harsanyi Lajos fűszerüzletébe Kut utca. 4270

EGY jobb családból való német leány intelligens családban egy vagy több gyermek mellé ajánkozik mint bonne. Cim Jungreis M. utóda divattermében Piac utca 52. 4166

A SZOBOSZLAI határban a kötelestől 47 kőölös föld 5 évre haszonbérbe kiadó, cim a kiadóban. 4268

Kereslet.

EGY jó családból való fiu fizetéssel tanulónak felvétetik a linoleum-üzletben, Piac-utca 49. 4231

EGY bejáró főzőné keresetnek azonnali belépésre Széchenyi utca 19. 4261

KÉT ügyes varró leány felvétetik. Péterfia-u 18. hátul az udvarban. 4248

EGY bejáró főzőné azonnali belépésre keresetnek Kossuth utca 29. 4260

EGY elárúsító kenyerüzletbe felvétetik Péterfia 11. sz. 4245

ÜGYES varróleányok jó fizetéssel felvétetik Darvas Béla női szabónál Rákócya-u. 12. 4262

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detaillista azonnali belépésre keresetnek. Cim a kiadóba.

TANULÓNAK jó családból való fiu felvétetik Thaisz Arthur előbb Pongrác Géza papirkereskedésében Debrecen. 4079

Géplakatos tanulók és segédek felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. 4222.

HALAPI birtokba október 1-től egy vincellért és egy majorost konvencióra keresek. Gyermektelenek vagy kis családnak előnyben részesülnek, Cim a kiadóban. 4126

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz Arthur könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca 14. sz. 4079

HELYBELI cég mérlegképes könyvelőt keres, napi két órai munkára. Cim a kiadóba. 4225

KERESTETNEK faesztergályos segédek, ugyanott tanuló felvétetik. Debrecen Pesti-u. 3. 4272

PÉNZTÁRNOKNŐ, kereskedelmit végzett, ki a könyvelésben is jártas azonnal felvétetik, Cim a kiadóba. 4280

TELEGI Sóstó fürdőbe felvigyázó kerestetik, értekezhetni a tulajdonosnál Egyháztér 3 4277

MÉRLEGKÉPES könyvelőt keresek, ki könyvitelből alapos oktatásban részesítene, cim a kiadóban. 4275

ÜGYVEDI, bírósági, közigazgatás és más irodai teendőkből, valamint mérnöki munkálatokban jártas egyén alkalmazást keres, cim a kiadóban. 4281

Eladás.

ELADÓ boros hordók. Mintegy 700 HL. tartalmu, kitünő minőségű, használt boros hordók jutányos áron eladók Szent Anna utca 28. sz. a. 2. sz. lakásban. 4140

EGY vetőgép eladó Csemete utca 11. 4253

EGY jó meneteli cipész üzlet fő utcán kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóba. 4157

A HORTOBÁGY partján 250 hold föld 11 szobás uri lakással és megfelelő gazdasági épületekkel szabad kézből kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóba. 3068

E ADÓ kocsis, hátlal kocsis ülésel, finom elegáns kivitelben, Üzleti kocsis egy ló után, hentes, mészáros és péknek alkalmas. Csapó utca 47. 4266

KEVESSÉ használt konkolyozó s egy 15 soros Zala Drill vetőgép eladó. Csemete utca 11. szám alatt. 4251

APAFFY utca 143, számú ház kedvező feltételek mellett eladó, cim Csapó utca 35. Nagy Imrénél, 4278

JO karban levő rövid kereszt huros zongora eladó Eötvös utca 27 4279

TIZ hold szőlő mustja eladó özv. Wéber Sándorné Szent Anna utca 29 4275

Ikt. 11498—1907. tk.

HIRDETÉS.

A debreceni kir. törvényszék telekkönyvi hatósága közzé teszi, hogy a Debrecen—Hajdusámsomi Helyiérdekű Vasut számára az alább megnevezett határokon kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére Debrecen sz. kir. város és Hajdusámsom községre nézve 1907. év október hó 21-én délelőtt 10 óráját Debrecen—Nagyerdő vasuti állomásra tüzi ki.

Az érdekelteket felhívja, hogy észrevételeiket a fennebbi határra-pon a bizottság előtt előterjessék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, egy feljegyzett szolgálomak s jogosultságok iránt kifogások többé tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhívja mindazokat, a kik a fennebbi határokon a fent nevezett vasut számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitélt kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy erre az összegre bármilyen cím alatt igényt tartanak, hogy ezeket 1907. év október hó 26-ig ezen telekkönyvi hatóságnál bejelent-
sék, mert a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak- és abban a mennyiségben fog kiadatni, a kinek a nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebelezett tétéleket pedig ezentul a kisajátított területről hivatalból le fogja törölni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthező.

Kelt Debrecenben, 1907. szeptember 26-án.

Kelemen,
kir. tiszéki bíró,

Nyomatott a kárforgó gépen a Debreceni Ujság Nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)

Ügyes
kiszolgáló segédet
keresünk mielőbbi belépésre
Deutsch Albert és Fia

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakaosabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, máj-bántalom, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szemek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ
Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ feliratu óno-zattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsil-lapító bedörzsölési szer-köszvény, csusz és meg-hűlés egyéb következmé-nyeinek legismertesebb népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik gyermek és hölgy szappan a bőr okzerü ápolá-sára gyermekek s felnöttek részére. Ára darabon-kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd-jegyével van ellátva.

Főszétküldés:
MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir. udvari szállító által.
Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel-lett teljesítettek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá-sával és védjegyével ellátott készitményeket kérni.